2XOAIKH XPONIA 2013-2014

MPAMTEZ NPOAIMQriKEZ EZEETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY

MAOGHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA:

XPONOZ: 2:30" wpeg
TA=H: A" Eviaiou Aukeiou QPA: 7:45°-10:15°
OAHTIEY :

(a) To e¢eTaoTIKO dOKipIo atroTeAeiTal aTrd 4 oeAidEG.

(B) EmiTpéTreETal N Xpion KN TTPOYPOMHATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKG MNXAVAG, TTOU
PépEl TN oPpayida Tou oXoAtiou.

(v) Na ypawete pévo pe JTTAE peAGVI (T OXAMOATA HTTOPOUV VA YiVOUV KOl HE
MOAUI).

(8) Aev emiTpéreTal N Xpron 810pOwTIKOU UAIKOU.

(€) Z& 6Aeg TIG AOKNOEIG VA QaAiVETAI O TPOTTOG £TTiIAUONG TOUG. OpBEG aTTAVTHOEIG
XWpPIig TNV TTapouciaon Tng £miAuong Toug 8¢ Ba Aappavovrtal utréwn.

(o1) Ta oxAMATA TWV AOKNOEWV VA HETAPEPOVTAI OTO YPATITO CAG.

MEPOZ A" : A6 11g 15 aoKioelg va AUCETE poévo Tig 12.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na oxnuaTioeTe egiowon deutépou Babuou pe pifeg x, =—3 Kal x, =7.

2. To guBaddv NS oAIKAG emipaveiag KUBou eival 96 cm2. Na uttoAoyioeTte Tov GyKo Tou.

X+y=6

3. Toouotnua < 2x+3w=16 cival cupPiBacTd. Na atrodeifeTe OT: K = 2\ - 1.
KX —Ap=-2

4. Na d¢gigete OTI: S =nNue-ouvo .
epO+ 00O

5. O BaBudg o1o pdbnua TnG lotopiag evég pabntr Tng A” Aukeiou To A’ TETpAunvo ATav
13, To B” teTpdunvo frav 12 kai 0TI TEANIKES YPATITEG EEETACEIC O MABNTAC
BaBuoAoynonke pe 9. Na Bpeite To yECO GO TOU GTO PABNUa TNG loTopiag edv
YVWPIZeTE OTI TO KABE TETPAUNVO AapBavel BapuTtnta 35% Kal o1 TEAIKEG YPATITEG

e€etaoelg Aappavouv 1o 30% TNG cUVOAIKAG BabuoAoyiag.

6. Av x,, X, gival ol pifeg TG e€iowang 2x? —5x —3 =0, Xwpig va Tn AJoEeTe va
UTTOAOYIOETE TNV APIBUNTIKN TIUN TWV TTAPACTACEWV:
2 2

(@) A=4x2x, +4x,X5 Kal (B) B=5+2,
1 Xp



7. Av ouv = —g Kal 180° <8 < 270°, va uTToAoyioETE TNV APIBUNTIKN TIUN TNG

15nu6-50uve

TapdoTaonc A =
P ns 1+40090

8. AiveTal KUKAOG pe kEVTpo K(2, 2) . Av B(1,5) gival onueio Tou KUKAOU, va BpeiTe TNV £€icwon

TNG £QATITOUEVNG TOU KUKAOU OTO onueio B.

9. 10 SITTAQVO OXANG divetal opBoywvio Tpiywvo ABI e AFB =90°, oo
ABI =30°, kal B =23 cm. Na Bpeite TNV TTEPIPETPO TOU
Tplywvou ABI.

X—-y=-1
10. Na Auoete TO oUOThA: { ) v )
XS =xy+y =7

11. ATt6 Tnv kopu®n A Tou TTapaAAnAoypdauuou ABIMA @époupe guBeia (€) TTou TEPVEI TV
BI' oto E ka1 Tnv TTpoéktaon Tng Al oto Z. Na deigete o11: (BE)(AZ) = (AB)(AAD).

12. Av 3<x <4 Kal —2<y< -1 va Bpeite HETAEU TTOIWV OPIOPWYV BpiokovTal Ol
TTOPAOTACEIG: A=Xx+y Kol B=5xy.

13. Z10 dITAavo oxfua divetal KukAog (K,R),
AB =x ka1 ABI =2x+15°. H eubgia EZ
gival epaTTONéVN TOU KUKAOU OTO ONEio
Tou I kai To T6Eo AHT éxer yétpo 80°. Na
BpeiTe TIC ywviec TAB,KIZ, ATE, KA, FAK

OIKAIOAOYWVTOG TIG ATTAVTACEIG OOG.

2
14. Na AUogTe TnVv aviowon: (X - 1) (9 _ X) >0.

[ -9) (o +1)

2



15. 210 dITTAQVO OXAMa BIiVETAI N YPOAPIKN TTAPACTACNH 0"
NG ouVAPTNONG Pe TUTTO f(x)=ax? +Bx +y, He a # 0.
AiKaloAoywVTag TIG ATTAVTIOEIG 0OG, VO BPEITE:

(a) To Trediov TiHwV TNG f(X).

(B) To TTpdoNUO TOU A Kal TNV TIKA TOU .

(y) To rpdéonuo TnG diakpivouoag Tng egiowong f(x)=0.

(©) Tig ouvTeTayUEVEG TNG KOPUPNG TNG TTAPABOANRG.

() Tig ipég TOU X, yia Tig oTroieg f(x)<0. N

MEPOZX B’ : A6 T1i1g 6 aok\o€Ig va AUCETE udévo TiC 4.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.
1. Aivetai n e€iowon: Xx*-(2p-2)x+p-1=0. Na BPEiTe TIG TIPAYHATIKES TIHEG TOU [ VIO TIG
OTT0iEG N Cicwan €xel:
(a) PiCec avTtioTpo@eg.
(B) To aBpoiopa Twv pIfwy TNG aTTd To 3 PHEXP! Kal TO 8.

(Y) AUo piCeg TTPAYHATIKEG KAl iOEG.

2. Aivetal Tpiywvo ABI™ pe kopupéc A(-2,3) , B(4,5) kai IM(3,8).
a) Na atrodeig¢ete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio oTo B.

(
(B) Na Bpeite To urikog Tng utroteivoucag Al .
(y) Tnv eCiowaon tng diapéoou 'M.

(

8) Tig TIPAYHATIKEG TIUEG TOU W Kl TOU V , WOTE N ubeia (e2): = (p* -p )x+v- 1, va

gival TTapdAANAn pe tn didueco MM Tou Tpiywvou ABT .

3. A6 onpeio O ekTdG Tou KUKAOU (K,R) @époupe Tnv e@atrtopevn OA Kal Tnv TEuvouoa
OBI'. H t1épvouca OBI dev repva atrd 10 KEVTPO Tou KUKAou Kail (OB) < (OrN). Na
aTTOdEICETE OTI :

(a) Ta tpiywva OAB kai AOT gival époia Kkai

(AB} 0B

® Zareor



cvv(90°x) . 1+61)v(1800 +x)
lowv(x)  mu(180°)

4. (a) Na deitete O =20TENX .

(B) Na Adoete TV e€iowon: Y(x +1F +2 =3.

5. (a) Na AuoeTe Kai va diepeuvioeTe TV egiowon: A’x+4(A—x)=2+5A yia TIG SIGPOPES
TIPAYUATIKEG TIMEG TNG TTAPAUETPOU A.
(B) Na Bpeite yia TTola TTPAYMATIKA TIUA TOU K N €uBtgia (g): = (K2 +3K)x +K+3 OUWTTITITEI

ME TOV AEova TWV TETHNPEVWV.

6. (a) 10 dITTAAVO OXAMa TO UYWOG Tou KUAivOpou gival 8 cm Kail To
UYog Tou Kwvou gival 8 cm . Av 0 dyKOog TOU OTEPEOU gival
3841 cm?, va Bpeite TNV akTiva Tou KUAiVOpou Kal To uRadov

TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU OTEPEOU.

a(3a—-14)+8

(B) Na atrAotroijoete 10 KAGopa: a(3a-14)—2a(a-5)

TEAOZ



